

Előfizetési ár:

Egész évre 8 ft. — kt.
Félévre 4 „ — „
Negyedévre 2 „ — „

Községeknek, körjegyzőknek, néptanácsoknak:

Egész évre 6 ft. — félévre 3 ft.

Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.

(Lyceumi nyomda-épület.)

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legutánycsabb árak szabhatók. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

Nyilttérben egy sor 10 kr.

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceumi könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.

A pécsi mandátum átadása.

Pécs sz. kir. város egyhangulag megválasztott országgyűlési képviselőjének: Baross Gábor kereskedelemügyi miniszternek ünnepélyes küldöttség éien hétfőn, f. hó 1-én adta át Bánflay Simon kir. tanácsos körjegyző, választási elnök a választó kerület megbízó levelét.

A nagy számú küldöttségben ott voltak: Aidinger János kir. tanácsos polgármester, Majorossy Imre főjegyző, Fekete Mihály tisztii főjegyző, Szeifritz Antal, Sipőcz István, dr. Krasznay Miklós, Kindl József, Tauszig Zsigmond, dr. Záray Károly, Dischka Győző, Weiller N. János, Hoffmann Lajos, Feiler Mihály, Lenkey Lajos, dr. Blum Béla, Zsolnay Miklós, Lüttke Jenő, Lauber Rezső, Sebessy Ede.

Bánflay Simon kir. tanácsos, körjegyző üdvözlő beszédére Baross Gábor a mandátumot átvéve, kijelenté, hogy megtartására vonatkozólag ma még nem válaszolhat, de bármi történjék is, ő mindig ott lesz, a hol Pécs érdekei pártfogást kívánnak.

A küldöttség Baross Gábertól gróf Szapáry Gyula miniszterelnökhöz ment, hol Aidinger János polgármester gratulált a választások győzelméhez, mire gróf Szapáry Gyula miniszterelnök megköszönte Pécs város és Baranyamegye támogatását.

A pécsi színház terveiről.

A színházi terveket fölülvizsgáló bizottság csütörtökön tartotta ülését, melyen a szűkebb pályázatra beérkezett 2 terv: a Pártos-féle és Steinhart-féle, beható kritika tárgyát képezte. Mindkét terv kivételre alkalmasnak találtott.

A Steinhart-féle terv fő előnye az, hogy az épület a célnak megfelelőleg kiemelkedik, díszes nagy előcsarnoka és társalgója van, mi az esetleg rendezendő multságoknál jó szolgálatot tenne és költségek tekintetében, mindent, még a szinpadi felszerelést is fölszámítva, olcsóbb a programmszerű 200 ezer forintnál, míg a Pártos-féle terv fő előnye a tűzbiztonság, a mennyeiben az egész tetőszerkezet vasból van, mi a költséget mintegy 20.000 forinttal emeli. A bizottságban fölvetetett azon eszme, hogy jó volna a Steinhart-féle tervet a tűzbiztonság tekintetében is tökéletesíteni és azt hisszük, mindenki helyeselni fogja azon követelésünket és belátja annak szükségességét, hogy az új színház, bármely terv szerint készüljön is az, a tűzbiztonság minden előfeltételeinek megtartásával és figyelembevételével építtessék.

A fölülvizsgáló bizottság eljárásáról jelentést terjeszt be a tanácshoz és reméljük, hogy e fontos ügy a legrövidebb idő

alatt a közgyűlés elé fog kerülni, hogy a színház létesítésére elvégre a döntő lépés megtétfethessék.

Választási epilógus. A nagy választási csata még ugyan tart, de az eredménye már nem kétes: a szabadelvű part mint győző marad a haretéren. Néhány előkelő tagja elesett ugyan a harcmezőn de a pártok erőviszonya nem szenved észrevehető változást az országgyűlésben. A kormány ép oly tekintélyes többséggel rendelkezik, mint előbb, és csapatainak a választási harcból való ezen sértetlen visszatértéből meríti az impulzust bátor alkotáshoz és határozott védelemhez. Azzal a jelszóval ment a harcba, hogy a nemzetnek ezuttal az obstrukciót desavonálnia s a kormány részére a meghatalmazást megadnia kell, hogy egyrészt visszautasíthasson minden támadást az 1867-iki közjog ellen, másrészt késedelem nélkül foganatosítsa a közigazgatási reform művét.

Az ellenzék, ha egy-két emberrel erősebb lenne is az új országházban, erkölcsileg teljesen erőtlén marad: mert ha a mult nyáron még hivatkozhatott arra, hogy a nemzet az utolsó választások óta többé nem akarja a szabadelvű pártot támogatni, hogy tehát a kormánynak nem szabad a nemzet előzetes megkérdése nélkül a reformot életbe léptetni: az ily szofisztika ezután mindenesetre lehetetlen lesz. — A kormány megtette a nemzetre való hivatkozást s a nemzet feleletet adott. A szabadelvű part programja világosan és érthetően beszélt. Felhatalmazást kért az a nemzetől, hogy a kisebbségek parlamenti terrorizmusát éles megtorló rendszabályokkal

A „PÉCS” TÁRCAJA.

A természetfelfogás változásai.

Irta Lenkel Henrik.

— A „Pécs” eredeti tárcája —

Midőn Damajanti az erdőben bolyongva keresi az elveszett Nalast s látja fölnyulni az óriás hegyet, kérdi tőle: Oh te boldog hegy, te örömtől harmatos, te égbolthoz hasonló, te a világ támasza . . . miért nem vigasztalsz engem, mint leányodat, megmondván, hol a férjem. Ugyanígy fordul az Asoka fához s kéri, hogy vegye el róla a bánatot. Így a Ramayánában is. Midőn Ráma száműzti magát s neje, Sita társaságában szerteburángol, ily folkialtásba tör ki: Látod a hegyet, mely teljességekben egy óriási, szerelmi mámortól kábult elefánthoz hasonlít? Látod a kristályhabu folyamot, veresese lotuszfátlya alatt sikamló battyúival? Látod a piros ludat, mely vidám énekével reggeli üdvözlötlet zengeni száll föl az éghez? S egészen mint modern, városmegunta ember fejezi be szavait: Nemde, kedvesem, e folyam, e hegy dűsan kárpótól bennünket az odahagyott gazdag városokért? Hogyan tehetnék föl Homerosz egy hőséről, hogy ilyen áron le tudna mondani elvesztett

országáról?! De még kevésbé tudjuk elképzelni Euripides egy hősnőjéről, hogy oly módon akarja maradásra bírni távozó kedvesét, mint Sakuntala: Nézd csak az erdőt, mely töled bucsuzni készül, az antilope leejti falatját, a páva fölhang a táncsal, azt bihetné az ember, hogy a folyondár bánatában hullatja földre elfakult virágait! Ugyancsak Sakuntala a kert fái iránt testvéri szeretetet érez.

A Sakuntala költőjének, Kalidasának kivált lyrai költeményeiben találjuk mely természetseretete jeleit. Ezek közül a „Meghaduta” (felhőpósta) vált mintaszerűvé a természet érzéketésére. Ebben egy, felesége oldala mellől száműzött Jakscha (a kincsek istenének szolgálója) távollétének nyolcadik havában, az esőzés idejének beálltakor meglát egy felhőt, mely hazája felé vonul s kéri, hogy vigyen gyászoló nejének hírt róla és vigasztalást. Leírja az utat, melyen haladnia kell s aztán folytatja: „Ott meg fogod látni te, kinek utját semmi sem akadályozza, feleségemet, mint számolja a napokat mint ringatja magát hűségesen a viszontlátás reményében. Mert valamint naplementekor bezárul a lotuszvirág gyenge kelyhe, úgy szorul el a válás alkalmával a nőknek virághoz hasonló keble.” A tő föltt halom emelkedik, melyről a felhő betekintethet a ház bensejébe. Talán alszik kedvese: „keltsd föl akkor szenderegéséből

nedves, hűvös lehelletteddel, mely üdíti őt s fölfrissíti, mint valami hervadt virágokbretát. S ha aztán az ablak felé pillant, melyen aranyos villamaid vakitanak, akkor fordulj hozzá komoly, dörgő szavakkal. S most meghagyja neki, hogy mit szóljon: „Hogy őt távol kedvesetől emésztí a fájdalom, hogy ez ne nyomassa el magát a bánattól, mert a szerencse emelkedik s alászáll, mint a kerék. Így eseng a felhőhöz s bizik benne, hogy kérelmét nem hagyja teljesítetlenül. Hala fejében aztán kívánja neki, hogy „hű nődtől, a villámától, mostoha végzet nem téjpen el soha!”. Hasonló Kalidasának Ritusanhárájában (Évszakok) az esőzés leírása: A vad folyamok, mint csapadék leányok, szerelmet lihegve ragadják meg a parti fakat . . . a fuvalom mint valami táncos lebeg a virágos fákön s leszörja lábaival a himpört.

Igaz ugyan, hogy mind e leírásban a körvonalak szétfolyók, az előadás áradozó, a hasonlatok gyakran túlzottak s a természet, ugy, a hogy itt elérk lép, hián van az erőnek, olyan, mintha maga is az illattól, a hőségtől eltikkasztva álomszerű életet folytatna, melynek hatása alatt ember és állat, növény és kő a végtelen gyönyör s a végtelen csüggedés végleite közt ingadozik, de épen ez a határozatlanság, e kéjes tengélet volt az, mely a költőknek a pozitív vizuo-

meghíusíthassa, minden nyílt s rejtett kísérletet, melynek a kiegyezés meghamisítása lenne a célja, a legnagyobb erélyvel utasíthasson vissza, és végül a közigazgatási reform művét késedelem nélkül életbe léptethesse. A nemzet a választásokban újra biztosította a szabadelvű párt és a kormány részére a többséget s ezzel a szabadelvű választási programmban kívánt felhatalmazások minden irányban megadattak.

Többé nem lesz szabad az ellenzéknek azt mondanía, hogy nem bizonyos felüle, vajlon a nemzet többsége helyesli-e a parlamentti többség politikáját. Szabatosan és világosan volt formulázva a szabadelvű választási programmban minden függő helypolitikai kérdés és majdnem drasztikus nyíltsággal volt megjelölve benne a megoldás, melyet a kormány s hívei e kérdéseknek adni akarnak. A közvélemény tájékozva volt s ha nem csökkent bizalmával újra a kormány és a szabadelvű párt felé fordult, jövőre senkinek sem szabad kétkednie, vajlon a parlamentti többség kapott-e mandatumot programja megvalósítására a választók többségétől. Az ellenzék remélhetőleg most nem lesz oly izléstelen, hogy hatósági erőszakkal s a választókra gyakorolt nyomásról beszéljen hamis következtetések levételére végett a népakarat szabadságára nézve, a mint az érvényesült. De ha észbe jutna, elkövetni ezt az izléstelenséget, úgy könnyen le lehet leplezni állításainak valótlanágát. Esetekre fogunk hivatkozni, hol a szabadelvű párt kitünő tagjai csak azért buktak, mert a hivatalnokok részint ellenük szavaztak, részint egyáltalán tartózkodtak a választástól — és e bukásokra való tekintettel nem lehet többé komoly szó hatósági nyomásról. És emlékeztetni fogunk Banfy-Hunyadra, hol az ellenzék, látva kisebbségét, lerombolta a választási helyiséget s rongyira tépte a jegyzőkönyvet. Ez eset eléggé bizonyítja, melyik részen van az erőszak. Kíméletlen erélyvel fogja teljesíteni az új országgyűlésben hivatását a szabadelvű párt, írja a „Pester Correspondenz”, folyton emlékeztetében fogja tartani, hogy kötelezettségekre vállalkozott, melyeknek rettenthetlen teljesítését elvárja tőle a nemzet.

H I R E K

Lapunk mai száma a közbecső ünnep miatt szerda helyett kedden jelenik meg esakélyebb terjedelemmel, mit legközelebb pótolni fogunk.

Rudolf trónörökös halálának évforduló napján az ország legtöbb templom-

nyoktól elfasult lelkét megkapta, mely megállapodott alakokhoz szokott képzetüket meghatotta s szívüket szintén ilyen átvadód, beteges vonalozomra bírta a természet iránt. Ez okból az ind irodalomnak befolyását az európaíra csupán jótékonyan ítélték.

A héber költészet behatóbb ismerete, mely szintén ebben az időben terjedt el, a mi tárgyunkra nézve nem bír jelentőséggel. A monotheistika fölfogás meg kevésbé alkalmas a természetszeretet fölkelésére, mint a polytheistika. Jehovával szemben minden egyéb semmi s ha a zoltárekban, az énekek énekekben a természet nagyszerű képekben jelenik is meg, ez sohasem történik önmagáért, hanem csak a teremtő dicsőségének nagyobbításáért. Az egész természet csak az Úrnak tündöklő ruhája. Nem is fordul elő ezekben oly széles leírás, valamely tájnak potogratikus föltüntetése, vagy valamely természeti föneménynek gyengéd emberi érzéssel való föruházása — egyik kép elnyomja a másikat, egyik személyesít a másik fölé kerekedik s olyan belenyúlást a természetbe, mely minden lénynek ea tárgyának önálló az emberével rokon életet kölcsönöz, sehol sem veszünk észre.

(Folyt. köv.)

maiban istentiszteletet tartottak. Az oly váratlanul tragikus végét ért ifjú főherceg emlékezeté mélyen véődött mindnyájunk szívébe és halála óta tezaglott idők összes eseményei nem halványították rokonszenves képét lelkünkben. Halálának oka fölül sokan tépelődnek, a veszteséggel mely halála által ért, tisztában van mindenki.

Tíz plebános. Gudler Pál bellyei plebános Villányba plebánossá neveztetett ki. **Az egyházmegyéből.** Gadó Sándor káplán Szászvárról a pécs-budai külvárosba. Takáts István administrator Kisasszonyfáról Szászvárra küldetett.

A herceggirimas otthon. Vas z a r y Kulos haboros herceggirimas szerdán utazik Budapestre! Esztorgomba, hol összehívja a főkapitánit, bemutatja érsekké történt kinevezetésére vonatkozó összes okmányait és ünnepelesen átveszi az esztorgomi főegyházmegye vezetését. Konzekrációját megelőző nyolc napi lelki gyakorlatait már befejezte, s az ünnepeles aktus legközelebb, még február 14-ike előtt fog végbemenni.

A régi váltóúrlapok. Wekerle pénzügyminiszter tudatja, hogy a régi lebélyezett váltóúrlapok még 1892. évi március 31-éig maradhatnak használatban.

Az ujoncállítás Pécaett. Városunkban a fősorozást március hó 1., 2. és 3. napjain tartják meg. Es pedig 1-én a pécsi illetőségűek I., 2-án II. és III. korosztályát, 3-án pedig a vidéki illetőségűek mindhárom korosztályát állítják.

Birtok bérbeadás. Bernrieder László nagybirtokos birkási birtokát Perczel József bonyhádi lakosnak 15 évre 10 ezer forintért haszonbérbe adta: haszonbérlet tartozik 50 hold szőlőt ültetni.

Egy el nem mondott pohárköszöntő. A Baross-banketten nem egy szép felköszöntő mondott és az idő rövidségéhez képest azt hisszük, nem is lehetett volna többet beszélni, mint a mennyi e szép banketten elmondott. Bizonyára lett is volna ott még több pohárköszöntő is, azonban az időből nem futotta ki, a minister oly gyorsan eltávozott, a minister távozása után pedig vajon kinek lett volna kedve beszélni. Pedig egy köszöntő még is hiányzott e banketten. Helyén való lett volna ugyanis, hogy Baross, kinek jelöléséhez a függetlenségi párt is hozzájárult, e párt részéről is felköszönték. Es ez nem is az ellenzéki polgárokon mult, kik közül igen számosan vettek részt a banketten, hanem az idő rövidségén. Az ellenzéki felköszöntő, szép simára eszszolva kész is volt, de ki tehet róla, hogy a ministernek oly gyorsan távoznia kellett. A szónok, ki már a peesieket egy izben meglepte azzal, hogy a ministerhez egy kerekedő ellenzéki beszédet intézett, el nem mondott beszédét beküldte hozzánk és mi érdemesnek tartjuk megemlíteni, hogy eza felköszöntő is igazi ellenzéki felköszöntő lett volna, mert vonatkozással Barossnak azon szavaira, hogy ne a személyt, de az elveket nézzük, azt akarta hangsúlyozni, hogy ez óhajtas éven Baross pécsi megválasztásánál nem érvényesülhet, mert hiszen a pécsi ellenzéki pártot épen Barossnak mélyen tisztelt személyisége, nagy nevének varázshatalma nemította el es bírtá arra, hogy előtte, mint győzelmes hős előtt, az elvek fegyveret lerakják, de csak addig, míg azon fegyverekre igazi veszély esetén újra szükségük lesz. E lefegyverzés nem hütlenség az ellenzéki elvekhez, hanem a nemzeti akarat nyilvánlása, mely mindenkinék előírja, hogy a köteleességteljesítés mintaképet, mely Barossban annyira kidomborodik, ne csak bámuljuk, hanem tehetőségünk szerint köveszük. A felköszöntő végső passusa, hogy „a haza javára kifejtett gondviselészertü működéséért az Úr Isten Baross Gábort sokáig őrtesse.” Igazán kár, hogy e felszólalás meg nem történt. Baross bizonyára válaszolt volna rá.

Pályázat van hirdetve a szentistváni r. k. osztálytanítói állásra február 7-ig.

Vasutasok halja. A pécsi vasúti mű-

hely munkásai február hó 6-án a Scholz-féle sörösarnokban Racz Gusztáv zenekara közreműködésével zártkörű táncvigalmat rendeznek. Belépti díj személyenként 80 kr. Jegyek kaphatók a meghívó előmutatása mellett a rendezőség tagjainál és este a pénztárnál. A tiszta jövedelem a pécsi városi szegényház javára fordítatik. Kezdeté 8 órakor.

Elhalasztott táncostély. A szigetvári izr. nöegylet által folyó évi február hó 6-ra tervezett táncostély bizonytalan időre elhalasztott.

Ha Baross pécsi képviselő lesz.

Már az, és még sem az. Azon körülmény, hogy Baross Győrben és Szombathelyen is megválasztott képviselővé, polgárságunk egy részét ugyancsak bizonytalanságokba döntötte. Vajlon melyik mandatumot fogadja el most Baross. Igen sokan vannak, kik nemcsak nem hiszik, hogy Baross a pécsi mandatumot fogadja el, hanem egyenesen ócsárolják azokat, kik e hitoket elég bátrak hangzótabbi és gánesolják a pécsi szabadelvű pártot és a város intéző körét, hogy — ök már előre tudván, hogy Baross Pécstől le fog mondani — városunkat kettős választásnak tették ki. Feleslegesnek tartjuk ismételni, hogy lapunk kezdetől fogva állást foglalt e nézet ellen, mely ellen sem a pécsi pártot, sem a város intéző körét nem kell védelemben vennünk, mert hisz annak semmi nemű tényleges alapja nincs, az egyszerű vélelem, és pedig sem a pécsi szabadelvű párt, sem a város intéző köréi iránt nem jóakaratu vélelem, melynek megváltoztatására bárki hiába törekednék, mindaddig, míg ez iránt Baross nem nyilatkozik, mely nyilatkozatát csak az új országgyűlés összeülése után tartozik megtenni. Mi részünkről alapos okoknál fogva hisszük, hogy Baross a pécsi mandatumot fogadja el, vagyis jobban mondva aláveti magát — mint azt már ki is jelentette, pártja végrehajtó bizottsága határozatának, mely bizottság a pécsi mandatum elfogadását fogja neki ajánlani és ezzel megszűnnek a kotelekek, melyek Baross Győrhöz kottétek eddig és kezdetét veszi azon viszony, mely a szeretet és becsülés fonakával fűzi Baross Pécshöz. Hogy mily súlyt helyez polgárságunk arra, hogy Baross legyen Pécs város képviselője, mutatja azon körülmény, hogy egyik érdemes kereskedőnk, Krausz Simon kötelezte magát, hogy azon esetre, ha Baross a pécsi mandatumot fogadja el, 500 forint ad városi jótékonyezölökre, ami mindenesetre szép jele az áldozatkészségnek és bar föltételhez van kötvé, mi részünkről meg vagyunk győződve, hogy jótékony intézetünk ezt az 500 forintot bizonyosan megkapják. — Ugyanezen tárgyra vonatkozólag számos fogadások történtek pro és contra, mi elegendő jele az érdeklődésnek. Az ily föltételes fogadásoknak es alapítványoknak természetesen nem lehet és nem is lesz döntő befolyása Baross elhatározására, mind a mellett nagyon óhajtanónak tartjuk, hogy tehetősebb polgáraink kövessék Krausz Simon szép példáját. Hisz ugy is oly kevés adományt kapnak a mi jótékony alapítványaink. Ragadjuk meg e kínálkozó alkalmat. Létesítsünk egy nagyszabású Baross-alapítványt!

Halálozások. Mészáros György meghalt folyó évi január hó 28-án életének 57-ik évében. Löw Lajosné szül. Eppinger Hermin meghalt f. évi január hó 31-én 28-ik évében.

A kereskedelmi forgalomban levő valamennyi dors-májolaj közül tudvalevőleg a Mauger Vilmos-féle rendelik leggyakrabban az orvosok, mert a Mauger cég Bécsben majdnem 25 évi fennállása óta a tapasztalat szerint rendszeren egyenlő jószágú és hatással bíró minőségűet hoz forgalomba. A valódi Mauger-féle dors-májolaj elnyerése czéljából tessék a bevásárlásnál arra ügyelni, hogy az üvegen a „Mauger” név be legyen égetve és hogy a ezimjegyben, valamint a használati utasításon is a „Mauger” név látható legyen.

A pécsi izraelita nőgyűlet jótékonycselelő tánczestélye. A pécsi izraelita nőgyűlet szombaton, e hó 30-án tánczestélyt tartott, mely várakozáson felül sikerült. Az estély bizalmas, családias jellegű volt, oly feszelen, kitűnő jövedv uralkodott azon. Az első négyest 65—70 pár tánczolta 2 kolumban. A kitűnő jövedv mellett bizonyít az, hogy az éjfélt után rendezett utolsó négyest is 40 pár tánczolta. A soupé-csárdás másfél óráig tartott. Az anyagi siker nem mérkőzhetik az erkölcsivel, a mennyiben csak 70—80 frt a tisztá haszon. Az estélyen, mely reggeli 5 órákor ért véget, Jónás János és Farkas Sándor egyesült zenekara játszott díjcséretes kitarással.

A rózsák farsangja az idei. Párisban bokréta, hajdís, nyakék, mell és kardisz, sőt ruhadísz gyanánt is a rózsá járja. A bál bokréta már nem valami főzris virágpárna, hanem egy pár hosszú száru rózsá vagy a ruha színéhez illő virág, összekötve hosszú szalaggal, mintha csak ép most tépték volna le a bokorról. A ki csak teheti, rózsát vesz Rózsá illatoz a hajban, rózsá simul a táncosnó hönnyakára, rózsá fogja körül karperecét a bál ruhá szállya, sőt a sortie-de-bal is rózsával szegélyezett.

Valasszunk meg jól a magbeszerzési forrást! Jóllehet, hogy még hó és jég környékz bennünket, de azért a melegágyak körül már sürgődnünk kell és elvetjük a korai fogyasztásra való konyhakerti termények magvát, mely terményeket hosszú rideg tél utolján mindenki szívesen látja asztalán. Annal bszantóbb aztán, ha holmi kétes forrásból hozott magvak révén a melegágy eredményeitől elesik a kertészkedő közönség és a korai főzelék helyett, gyom, kő, gaz, lapu vagy a legjobb íly esetben holmi silány kőtermény van a melegágyban. Előfordul ez pedig most gyakrabban, mint azelőtt: mert egyes régi szolid magarus cégek sikereitől indítattak, gomba módra bukkannak fel a talmi magarusok, kik ugyan ép oly gyorsan tűnnek el a felszínről, mint a hogy felburjánoznak, de még mindig elég ideig tart üzérkedésük, hogy a tőlök kerülő legtöbb esetben haszontalan mag révén a melegágyak körül faradozó kertészt és közönséget megfosszák munkájuknak eredményétől, valamint még végzetes-elb következmények bállhatnak a mezei gazdákra, kiknek magszükségletök beszerzése ugyancsak még fontosabb momentum, mint a melegágyak és íly elemeknek lépze mennek, mert ezeknek hirdetések egét, földet, olesóságot és tudja az ég még mifele csaláket igervén, tévedésbe ojtetik a gazdat, ki aztán a maga karán okul, hogy íly elemeket, melyeknek muljuk e téren nincs és semmifele garantát nem nyújthatnak, a mag beszerzése alkalmával kerülnie kellett volna. Legyünk részen az ílyenekkel szemben! Valasszunk meg beszerzési forrásunkat!

Visszaélések vasuti jegyekkel Amerikában. Az amerikai vasutársaságok különös cartell létesítettek: egymást különöhen értesíteni a vonalaikon a szabadjegyekkel előforduló visszaélésekről. Az erről szóló bizalmas jellegű tudósítások füzet alakjában kinyomatnak s a társaságok körében köröztetnek. A »Newyork Herald» állítása szerint e tudósítás utolsó kiadása 26 lap terjedelmű s ebből 19 lap a visszaelő egyének neveit, 7 lap pedig a visszaelő újságok neveit tartalmazza. Az előbbieket köztö vannak papok, állami hivatalnokok stb., kiknek egyrésze egyszerűen gseftelt a szabadjegyekkel, másrésze azonban valóságos szabadjegy-gyártással foglalkozott. Mint talán nem érdektelen adatot, megemlítjük hogy lapunk szerkesztősége soha sem vett igénybe szabadjegyet.

Az Athenaeum Kézi Lexikona. Szakfőrlak közreműködésével szerkeszti dr. Acsády Ignác. Hetedik füzet. A közhasznu vállalat ez új füzete befejezi a B. betűanyagát s megkezdí a C. betűt. De a B.-utolsó részében még számos, igen érdekes és gondosan dolgozott cikket találunk. Ilyen a Buda és Budapest, mely a tárgy fontossá-

gának megfelelő bőséggel, minden lényege-sebb mozzanat figyelembe vételével készült s az eddig megjelent füzetek egyik legnagyobb cikke. A vállalat magyar szelleme és jellege azonban sehol sem lép oly szembe-lődően előterbe mint a C. betű elején, melynek anyaga e füzetben egész a Charybdisig halad. A C. betű ezen részében magyar szó ulig fordul elő. De azért épen itt látszik meg leginkább, mennyire megfelel a vállalat azon ígeretének, hogy a magyar közönség számára magyar szellemben készül. A magyar vonatkozásokra való folytonos tekintet, a hazai történelemre befolyást gyakorló idegenek életrajzainak gondos összeállításá, a főleg nálunk használatos idegen szavak figyelembe vétele stb. ez idegen nyelvűeknek is teljesen magyaros színezetet adnak. A Cadentia, Caesura, Calumbourg, Cancellaria, Cantionale, Capella, Capitulatio, stb. szavak magyarazata egészen a magyar viszonyoknak megfelelően készült. Igen érdekesek Cal-lepinus, Calvin, a Cambrai-i liga, Capistran, Caprivi, Caralla, Carnot, Carolina resolutio, Castriota, Catalaunumi útkezet, Cervantes stb. cikkek, a természettudományi, technikai és orvostani cikkek, melyek szintén nagy számmal vannak a díszesen kiállított füzetben. Két szép melléklet van hozzá csatolva. u. i. Ázsia kitűnő kivitelű legújabb térképe, és egy kettős fekete tabla, mely egyik oldalán a halakról ad 13 rajzot, még másik felén a baromliak 28 fajtát mutatja be. Egy füzet ára 30 kr. s az egész vállalat összesen 40 három íves, két heti füzetben jelenik meg. Az előfizetés legcélszerűbben posta-utalvány által 10—10 füzetre 3 frtal történik, mely az Athenaeum kiadóhivatalához Budapestra vagy bármely hazai könyvkereskedéshez küldendő.

Vegyes hírek. Idősb Papé Sándor, a Bézsán-uradalom nyugalmazott tisztartója meghalt végégyengülésben Szegszárdon, 83. évében. — Steiner Ignác nagybajomi tekintélyes kereskedő meghalt m. hó 28-án, életének 74-ik évében.

Gabona-arak.

	(őszi)	(tavaszi)	— frt — kr.	— frt — kr.
Buza	(uj)	10	30	10
Kétszeres	(o)	9	70	9
Rozs	(uj)	9	60	9
Árpa	(őszi)	6	70	6
Zab	(tavaszi)	6	20	6
Bukkony	uj	—	—	—
Repece	mm.	—	—	—
Kukorica	mm.	5	50	5
Széna	—	2	40	2
Szalmá	—	2	—	1

Felölös szerkesztő s laptulajdonos

FEILER MIHALY.

Elköltözés miatt
Klimó-utca 16. sz. a. fekvő, a legnagyobb kényelemmel berendezett

házam,
mely még 5 évig adómentes, szabad kézből azonnal eladó vagy május 1-től kezdve bérbeadó.

Mayer József

Tisztán kölcsönösségen alapul. — Részvényes-ineknek.

THE MUTUAL
New-Yorki életbiztosító társaság (alapítottat 1843.
a világ legnagyobb pénzintézete
és az életbiztosítás minden nemével foglalkozik.

Összes biztosítéki alap 1891 január 1-én:
367³/₄ millió forintnál több.
Biztosítási állomány 1891. január 1-én:
mintegy 1,595 millió forint.
Fennállása óta a társaság a külvénytulajdonosoknak
760 millió forintot
meghaladó összeget fizetett ki, melyből mintegy
210 millió forint
csupán nyereseményekre esik.
Díjtáblázatokkal és bővebb felvilágosításokkal
készséggel szolgál az úgynökség Pécselt:

Glass és Reich.

Ház bérbeadás.
Pécselt, a Katalin-utczában
egy üzlethelyiség
padlással, nagy pincével és raktárhelyiséggel
f. évi majus hó 1-től
kezdve bérbeadó.

Az üzletigen jó forgalmu helyen áll és több utczára nyílik
Ugyanazon házban több kisebb és nagyobb lakás is bérbé adandó.

Bővebb felvilágosítást ad
dr. Deutsch Antal
ügyvéd
Pécselt. Irgalmasok-utczája 2. szám,
I. emelet.



Bor-kivonat
Hogy egy szempillantás alatt jeles és egészséges bor legyen előállítható, melyet a valódi, természetes bortól nem lehet megkülönböztetni, ajánlom ezen jónak bizonyult külföldi gességeimet.
Ára 3 kigrannak (elég 100 lit. borhoz) 0.50.
Használati utasítás ingyen. Jó eredményért és egészséges gyártmányért kezeskedem.

Borszese megtakarítás
érhető el föllmulhatatlan erőstő esszenzem által pálinkához; ez az itoloknak kellemes, csipős ízű ad és csak nálam kapható.
Ára 3 frt 50 kr kilónként (600—1000 liter számára.) Használati utasítás ingyen.
E különlegességeken kívül ajánlok mindennemű esszeneket, rum, cognac, finom liquerök gyártásához föllmulhatatlan kitűnőségekben. Használati utasítások díjtalanul mellékelhetnek. **Árjegyzékek franco.**

Karl Phillip Pollak
esszenkülönlegességek gyára Prágában.
Megbízható képviselők kerestetnek.

Szöke községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX. és az 1889: XXXVIII. t. cikkek értelmében elkészítettvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez azon felszólítással tétetik közzé, hogy

1. mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. cikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889: XXXVIII. t. cikk 7. §-a alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, a kik valamely teher-tétel átvitelének az 1886: XXIX. t. cz. 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t. cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az **1892. évi július 16-ik napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított keresetük annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. cz. 16. és 18. §-ai eseteiben — ide értve az utóbbi szakasznak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyeztetése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1892. évi július hó 16-ik napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a fentebbi 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, az e tekintetbeni felszólásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az **1892. évi július hó 16-ik napjáig** bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak — az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A pécsi kir. tszék mint tkvi hatóság 1892. január hó 7-én.

Lukrits István kir. tszéki bíró.

1732591

Árverési hirdetmény.

3873

A pécsi kir. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Friesz Boldizsár** végrehajtatónak **Mernarits Miklós** s neje **Sinics Irma** végrehajtást szenvedett elleni 100 frt tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvszék területén levő, Pécs határában fekvő, a pécsi 4725. sz. tjkvben felvett 1096. 1096a hssz. 150. sz. házra, belsőségre 1050 frt becsárban mint ezenel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1892. évi február hó 19-ik napján** d. e. 10 órakor Pécsen, a pécsi kir. tszék árverezési szobájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 105 frtot készpénzben, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árlólyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervénytátszolgáltatni.

A pécsi kir. tszék mint tkvi hatóság 1891. évi dec. 5-én.

Lukrits István kir. tszéki bíró.

Bécs. 1873. Érdem-érem.	Bpest. 1886. Nagy díszokl.	Zágráb. 1891. Díszoklevél.	Eszék. 1889. Díszoklevél.	N.-Pálánkán. 1887. Ar.-ér.	London 1897. Díszoklevél.
----------------------------	-------------------------------	-------------------------------	------------------------------	-------------------------------	------------------------------

CSIK JÓZSEF
csász. és kir. kizárólag szabadalm.

első szerémi portland-cement és vízhatlan mészgyár
Beocsinban.

Központi iroda és raktár: Budapesten, V., Rudolf-rakpart 8.
ajánlja a t. építész és építőmester urak. Építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi előjáróságok, valamint a nagyérdemű építő közönség becses figyelmébe saját gyártmányu

Portland-cement és vízhatlan meszt,
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállítanak. — Árjegyzékek a magyarázat kívánatra készséggel megküldetik. 3868

Páris. 1867. Bronz-érem.	Kecskemét 1872. ezüst-érem.	Ujvidék 1875. Arany-érem.	Szeged 1878. Érdem-érem.	Triest. 1883. Arany-érem.
-----------------------------	--------------------------------	------------------------------	-----------------------------	------------------------------

19163/1891. sz.

H i r d e t m é n y .

3861

Szent-Kút községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX. és az 1889: XXXVIII. t. cikkek értelmében elkészítettvén, és a nyilvánosságnak átadatván, ez azon felszólítással tétetik közzé, hogy

1. mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. cikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889: XXXVIII. t. cikk 7. §-a alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, a kik valamely teher-tétel átvitelének az 1886: XXIX. t. cz. 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t. cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az **1892. évi július hó 15-ik napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított keresetük annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. cz. 16. és 18. §-ai eseteiben — ide értve az utóbbi szakasznak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyeztetése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1892. évi július hó 15-ik napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a fentebbi 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, az e tekintetbeni felszólásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az **1892. július hó 15-ik napjáig** bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján, és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak — az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, 1892. január hó 2.

Bogyay Pongrácz, kir. törvényszéki bíró.